
 
Anal Exercise Session 11

11.1 Die Ableitung Definition Kettenregelund Umkehrsatz

11.2 Zentrale Sätze Satz von Rolle Mittelwertsatz

Herleitung Dillbar Stetigkeit

Dan DillberLing 2 4 940

d.h.VE 0.3f0 KxeD 1x xok8A 1101 EA

DelnStetigkeitbeixDEy411 910
dh Kapo3830 xD Ix als87 19k AxelkEs

Beweis Idillbar 4stetig
Wirdürfen annehen Hexe38120KatD K alsSEI HIT 44 SEA

HEI 44154 11 701

1911 Axel 9lxo x x SEA Xo 11

für KxokSA
1411 9101 911 110 Alxol.lxxol.tt xol.uxxo3

917 110 Plo x do 4Lxollx Xo
EA Ix xo 19 Kollx o

At Moll Ix xo Es

mit min Fifa giltsomit

1 101 8 194 Axel Es
die Delnder Stetigkeit beiXo



11.1 DieAbleitung Definition understeFolgerungen
Satz Ableitungsregeln Skript 4.1.9
SeiDER 9gDIR xo Häufungspunkt von D l.gdillbar.inXo sogilt
1 9 g 101 911 0 g lxo
2 9gl lxol 9lxoglxultllxog'lxo
3 f Kol tlxolgkgfj.glolg'lxc

Bern Wichtige Ableitungen die ihr bereits gesehen habt

94 e Tl e sink costa

A Platin Costa Site
917 Int TK

Bsp 11.1.1 Bereche Ala von Pkk 5 7 3 2x 3
Los Ix 5 4 21 2 2

Bsp 11.1.2 Bestimme MKvon4K e

Los Achtung wir haben die FormBIN.TN mit flak Blake also
also 4kt hilal fzlalthlal.li x

1 ex e et 1 x

Bsp11.1.3 Bestimme 9K vonMal tank Tipp tank

an E www.E.EEE
eE Y



IDeln Kettenregel Skript 4.1.11
Sei DEUR 9D E g EDR also gutD R Sei hin
diffbar mit yoMo ein Häufungspunkt so ist g in Yo dullbaresgilt

9091110 g 9103 910

Bsp 11.1.4 ICH 3x.fiR iR glxl explxl g iR 0 00

also got IR 0 00 got exp3 1

Los got Xu g 4101 Plo gilxt explxl.pk 3

expl3x 3
e

Bsp 11.1.5 Ma 5 3 4 RtIR ga sinkt g B 1,1

also gal IR 0,17 Gaf X sin 5 3

Los gal 91911 x gilxkcoslx Plat 15 2

cos 5 3 15 2

Korollar Umkehrsatz Skript4.1.12
Sei DER 9 DIE bijektiv xD ein Häufungspunkt Seil zudem
in dillbar 9 D bei yozflau stetig so ist so ein Häufungspunkt von

E d.h 9 bei Go dillbar Esgilt

1911901 9 1 4 1yd

Bsp11.16 Mitt.IR 10 ro Make berehne Ableitung von IYER
Los Wir haben bereits gesehen dass 9 bijektiv ist auf IRT10 N

injektiv da Make 20KEUR surjektiv da Liga e 0

EY so

Sei min Axley e logly y und 941 y e



also 91141 Eng Jg
e

exFloglyl

f
Bsp 11.1.7 sei 9 E E 1,1 Mal sinkt berecheAbleitung von

1,17 Ei E 9 1 1 aresinlx Tipp costsin 1

Los Zeige dass 9 bijektiv
4 y sinlx aresinly Fly 44 costa

also 4 191
y FFsing

cosatsinlyl

sina.E.FIarcsii
Bsp 11.1.8 Sei 4H elf gut 5

Angenommen 4172 glas 1 ii 9 g g
iii g bijektiv

zeige die Ableitung von g

los 9141 p Mfg

Äh



11.2 Zentrale Sätze Satz von Rolle Mittelwertsatz

Satz MaximumundMinimum Skript4.2.2

Seit ab IR xotlaib und 4 in so diffbar so gilt
i Falls

also

Ifffdann gibt es 830 sodass

4101 94 Eko ots 3
Mo 44 Vxtlxo 8 to

Ii Falls

dann gibteine aus

g9101 94 Eko ots
Mok.tk Kxtlxo 8ixo

in Falls 4in so ein lokales Extremum hatgilt9 v10

Satzvon Rolle Skript4.2.3

Sei4 ab R stetigund in Laib didbar
GilltMalHb dann ex ein Elab mit

9 c 0

MIT
BemIntuitivwennfund gstetig sind alsokeine Sprung oder

unendlichkeitsstellen besitzen sindsie gezwungen ein lokales

Extremum anzunehmen



Mittelwertsatz Lagrange Skript 4.2.4

Seit ab IRstetig und in Lab dilfbar dannexistiert ein

cecaib mit
µ c FW

Bern Intuitiv Es gibteineAbleitung an einem Punkt die genau
durchdie Tangentensteigung des Funktionsgraphen gegebenist

Beweis Seidig ab R stetig auf Laib diffbar

sei glx Ax f a für eLaib dann gilt

glas gib Mal Gla Ila E 157 Aa
geb Mb efI.lk 91bl Hb 1cal Mai

Da g ab R stetig diffbar auf ab und gla gib ex nach

Satzvon Rolle ein Celab sodass

g c mit g c 91k 921
folgt

gilt O 9 c Mc EY
Bsp 11.2.1 Sei lilab SIR stetig auf ab diffbar Beweise

aib 9141 0 94 konstant aufLaib

Los Seien in xzelab beliebig wende MWS an da4stetigundauf Ksk dillbar
Esmuss ein e geben sodass

910 72 11
ber ch



aber nach Voraussetzung HEab 4 x 0 alsoinsb.TK o also
0 44 44 Az Min

für zeCab beliebig muss 9 auf Laib konstant sein

Bsp11.2.2 Beweise Isinla sinlb a b
Los Sei A sink wende MWS an da4aufganzIR diffbar wobei

aber beliebig so muss ein CElab existien sodass gilt
Met EE

offenbar gilt alla costa dh 14K 21 also

14101 9114 1 14 4 9
also

14lb ÄHM 1 Isintal sinib la 3


